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1. Asagidakilerin hangisinde yazim yanhsi vardir?
A) Boyle goriindiigiine bakma, Diinya kadar mali var.
B) Lodos istanbul’un hem afeti hem de lezzetidir.

C) Halk ozanlar, siirlerini sade bir dille sylerler.

D) Yagmur yagiyordu; ama hava yaz aylarindaki kadar
sicakt1.

Nasrettin Hoca, Tiirk mizahinin en biiyiik ustasidir.
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Hele onun fikralari... Hangimiz onlar1 dinleyip de biiyiik

3
dersler ¢ikarmiyoruz...
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2. Verilen ciimlelerde numaralanmis noktalama
isaretlerinden hangisinin kullaniminda yanhshk
yapimistir?
A) 1. B) 2. C) 3. D) 4.

1. Eklendigi ismi yiiklem yapar.

2. Eklendigi ismi 6zne yapar.

3. Eklendigi fiili birlesik zamanl fiil yapar.

4. Ek fiilin dort ¢ekimi vardur. -idi, -ise, -imis, -dir.

3. Yukaridaki ek fiille ilgili olarak verilen bilgilerin
hangisinde yanhshk vardir?

A)1l B) 2 C)3 D) 4

4. “Akdeniz'in mitoloji yuvasi sonsuz ufuklarma bakan
tepe, mini mini bir cicek ormaniydi. Ince, uzun dall
badem agaglarinin alaca golgeleri sahile inen keci yoluna
diisliyor, ilkbaharin tath riizgartyla sarhos olan martilar,
¢ilgin naralarla havay1 ¢mlatiyorlardi.”

Metinde asagidaki soz sanatlarindan hangileri
kullanilmistir?

A) Abartma-Kisilestirme B) Kisilestirme-Benzetme

C) Tezat-Abartma D) Kisilestirme-Konusturma

5. “S6z” sozciigiiyle olusturulan asagidaki
deyimlerden hangisi “konusmayi belli bir konuya
getirmek.” anlamindadir?
A) So6ziinii tutmak

C) Soz diisiirmek

B) S6z aramizda
D) S6zden anlamak

6.
=  Elde bulunan bir seyi tutmaz olmak
=  Birisi bagka bir zamana ertelemek
= Ozgiirliik vermek, hiirriyetine kavugmasimni
saglamak
= Sarkitmak
“Birakmak” sozciigii yukaridaki anlamlardan
herhangi birini karsilamamaktadir?
A) Mermer masaya bir yirmi beslik birakt.
B) Kitabini okumaya bagladim ama sikilip biraktim
C) Saglarin1 omzuna birakmis.
D) Gezmeyi haftaya biraktik artik.

7. “Her kitabin baginda, yazar1 ve eserleri hakkinda bilgi
veren bir 6n s6z ve yazarin ayrintili yasam Sykiisii yer
aliyor. Bu 6n sz ve yasam &ykiileri, klasik diinya
edebiyatinin okunmasi gerekli yazarlarini tiim yonleriyle
tanitmay1 amaghyor. Ne var Ki ¢cogumuz 6n sozii
okumadan kitaba basliyoruz.”

Bu paragrafta alti cizili olan kelimenin yerine
asagidaki gecis ve baglanti ifadelerinden hangisi

getirilemez?
A) Ancak B) ilk olarak
C) Buna ragmen D) Fakat

8. Asagidaki ciimlelerin hangisinde ikileme farkl
gorevde kullanilmistir?

A) Bu mahalleye giizel giizel evler yapilmig

B) Kiigiik kiigiik ¢cocuklar sokakta oynuyor.

C) Isil 1511 gozlerle bana bakiyordu.

D) Yine bir yerlere dalip dalip gidiyorsun?

9. Giines 15181 sadece doga i¢in bir enerji kaynagi
degildir. Giines 15181 insanlarin biyolojik geligimi
acisindan da ¢ok 6nemli. Uyaniklik siiresi, hormonlarin
diizenli salgilanmasi dogal 1518a baglidir. Giindiiz dogal
1s1kla aydinlatilmayan ofislerde ¢alismak insanlarin daha
¢abuk yorulmasina neden oluyor.

Bu metnin konusu asagidakilerden hangisidir?

A) Enerji tasarrufunda giines 1s181in1n énemi

B) Karanlikta ¢alismanin zorluklar

C) Insanlarin dogadan ve dogalliktan uzaklasmasi

D) Dogal 15181n insan bedenine etkileri

10. (I) Anneler, ¢cocuklarina siitleri ve sevgileri kadar
giizel, onlar kadar besleyici bir sey daha verirler: dil. (II)
Analardan 6grenildigi i¢in bir insanin kendi diline “ana
dili” denir. (III) Biz, daha sonra istersek baska dilleri de
Ogrenebiliriz ama onlar higbir zaman ana dilimizin yerini
tutmaz. (IV) Ana dil bizi ailemize, akrabalarimiza,
milletimize, tarihimize baglar.

Bu metinde numaralanmis ciimlelerle ilgili
asagidakilerden hangisi soylenemez?

A) L. climlede karsilagtirma yapilmistir.

B) II. ciimlede amag¢ sonug anlami vardir.

C) L. ciimlede gegis ve baglanti ifadesi vardir.

D) IV. climlede mecazl1 bir sdyleyis s6z vardir.

11. Daracik odada birbirleriyle itisip kakisarak yataklarm
altini, soba odunlarinin yigili durdugu koseyi, hastalarn
torba ve bavullarini karistirtyorlardi. Ben yiiziimii duvara
¢evirmis, sessiz sessiz yatiyordum. Yanimdaki adam
korkmus olacak ki beni diirterek “Hist, gérmiiyor musun,
bavullarimizi tek tek karistirtyorlar!” dedi.

Bu parg¢ayla ilgili asagidakilerden hangisi
soylenemez?

A) Olaya dayal1 bir anlatim vardr.

B) ikilemeden yararlamilmistir.

C) Anlatim birinci kisi agzindan yapilmustir.

D) Benzetmeye bagvurulmustur.
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12. "iki kisi arasinda bir sorun varsa, yalnizca birinin
haksiz olmasi olasi degildir. Ciinkii tiim iligkiler, iki
taraflidir. Sorunun nedeni biriyse, digeri de sorunun
biiylimesine ya da ¢6ziimlenmemesine neden olmustur.
Bu yiizden iliskilerimizde sorun yasadigimizda, siirekli
olarak kars1 tarafi suglamamaliyiz."

Paragrafta asagidakilerden hangisi anlatilmak
istenmektedir?

A\) Iliskilerde sorun ¢ikarani dogru belirlemek gerekir.
B) lliskilerin siirmesi, taraflarin anlayisina bagldir.

C) Higbir iligkide, sorun yaganmasinin nedeni tek taraf
degildir.

D) Bir iliskide en yanlig davranis siirekli karg: tarafi
suclamaktir.

13. Gozlerinden pariltisi bir bakir tasin
Kulaklarim komsularin ayak sesinde
Varsin bir yudum su veren olmasin
Bag ucumda biri bana "Su yok." desin de.
Yukaridaki siirde, sairin duygusu asagidakilerden

hangisidir?
A) Umutsuzluk B) Yalnizlik
C) Ask D) Ofke

14. Bugiinlerde teknolojik gelismelerle ilgili en gok
tartisilan konulardan biri, yapay zekaya sahip robotlarin
iiretilmesi. Bu robotlarin insan hayatini bityiik 6l¢tide
kolaylastiracag: diistiniilityor. Ancak bilim insanlarmin
bir kism1 yapay zekaya sahip robotlarin iiretilmesine pek
sicak bakmiyor. Ciinkii yapay zeka ile iiretilen robotlar
bir canli gibi kendini gelistiriyor ve yapacagi iglere
kendisi karar verebiliyor. Peki, bu robotlar kontrolden
¢ikar da insana zarar vermeye kalkarsa!.. Bence bu
ihtimal tizerinde etraflica diistiniilmeli.

Bu metne gore yapay zekaya sahip robotlarin
iiretiminden ¢ekinilmesinin nedeni asagidakilerden
hangisidir?

A) Bagimsiz diigiiniip karar verme yeteneklerinin olmast
B) Insanin giinliik yasamina katkida bulunmamasi

C) Birgok bilim insaninin, robot {iretimine karsi ¢ikmasi
D) Yapiminin diger robotlardan daha masrafli olmasi

15. Annesini sevmeyen var midir bu diinyada? Bizleri
biiyiiten, yetistiren o kutsal insana ne desek azdir.
Bizimle iiziilen, bizimle sevinen; yiireklerinde sevgiden
baska duyguya yer vermeyen canim annelerimiz...

Bu paragrafin baghg1 olmaya asagidakilerden hangisi
en uygundur?
A) Anne Ozlemi
C) Aile Sevgisi

B) Anne Sevgisi
D) Annelerin Gorevi

16. Asagidaki ciimlelerin hangisinde amac iliskisi
vardir?

A) Kisi, kendini biiyiik gordiigi kadar kiigiiktir.

B) Cigliklarini kimseye duyuramadigindan agliyordu.
C) Cocuklaria bakma gereksinimiyle her iste calisti.
D) Dallar, sen gamlisin diye kocaman hiiziin agt1.

17. Herkesin amac1 mutluluktur ama ¢ok az kisi
gercekten mutludur.” Yaratiligin planinda insanin mutlu
olacagina dair bir kural yoktur.” diyor bir diistiniir.
Mutsuzlugu yasamak cok kolay elde edilir. Sophokles
“Hig kimse oliinceye son acidan kurtuluncaya kadar
mutlu sayilmaz.” der. Kétiimser bir tablo ama aksini iddia
edecek de yok. Mutluluk elde edilemeyecek bir diistiir
ciinkii. Bir diisiiniir:” Insanin en mutlu oldugu an,
uyudugu andir; insan hayati bir hata olmali.” diyor.”
Hayatim nasil gidiyor, hayatim daha iyi olabilir mi?”
Sorusunu hi¢birimiz kendimize sormuyoruz. Bu yiizyil,
milyonlarca insanin birilerini mutlu etmek ugruna
6limiyle noktalanan, agik ara en kanli 100 yildir. Bu
kadar korkung 6liim varken insan nasil mutlu olabilir?
Eaglaton, Aristo gibi pek ¢ok diisiiniir bu konuya kafa
yormus ve ¢dziim bulamamis.

Bu paragrafla ilgili olarak asagidaki ¢ikarimlardan
hangisi yanhstir?

A) Anlatimda tanik gstermeden yararlanilmustir.

B) Kargilastirma ile durum farkli yonleri ile ele
alinmugtir.

C) Anlatimda sayisal verilerden yararlanilmistir.

D) Orneklemelerle diisiince pekistirilmistir

18. Bir kosu yarigsmasina Arda, Bekir, Cemil, Cetin,
Davut, Erdem ve Ferhat adl1 6grenciler katilmislardir.
Ogrencilerin yarisma sonundaki siralamalartyla ilgili
sunlar bilinmektedir:

= Ne Arda ne Bekir birinci olmustur.

=  Erdem 5. sirada bitirmistir.

=  Davut ile Erdem arasinda iki yarigmact vardir.

= Bekir ile Cetin art arda bitirmiglerdir.

= Cemil, Erdem’den hemen 6nce bitirmistir.

Buna gore Ferhat yarismada kacinci olmustur?
A) L B) 2. C)3. D) 4.

19. Erasmus der ki, “Hayvan, hayvan olarak dogar ama
insan insan olarak dogmaz. insan olusur.” insan
dogdugunda bagkasinin yardimina muhtagtir. Ve 20
milyon yillik birikimini yavrularina, kendisinden sonraki
kusaklara aktarir. Higbir hayvan gegmisteki birikimlerine
dayanarak davranmaz; insan, yavrularina gegmisteki
birikimlerini aktarabilen tek varliktir.

Bu paragrafta asagidakilerin hangisinde verilen
anlatim tekniklerinden yararlanilmistir?

A) Orneklendirme - betimleme

B) Betimleme - agiklama

C) Tanik gosterme - tanimlama

D) Karsilagtirma - tanik gosterme

20. Asagidaki ciimlelerin hangisinin yiiklemi isim
soylu bir sozciiktiir?

A) Ogretmen Sedat Calis Caddesi burasidir.

B) Yolcu otobiisii Ankara’dan hareket etti?

C) Kanunlar Tiirkiye Biiyiik Millet Meclisi’nde ¢ikarilir.
D) Kizilcik Dallar1 romanini okudunuz mu?
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